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327.
Rozporządzenie Ministra skarbu 
w porozumieniu z Ministrami spraw 
wewnętrznych i obrony krajowej 

z dnia 3. sierpnia 1915,
dotyczące wypożyczania urządzeń gorzelnianych 

do produkcyi wódki.

Na zasadzie rozporządzenia cesarskiego z dnia 
10. października 1914, Dz. u p. Nr. 274 , zarządza 
się, co następuje:

§ I
Przedsiębiorcy gorzelni, podlegających podat­

kowi produkcyjnemu i posiadacze urządzeń gorzel­
nianych, służących do produkcyi wódki wolnej 
od podatku dla użyiku domowego, są aż do dal­
szego zarządzenia obowiązani, _ osobom, które 
dostawiły swe przyrządy gorzelniane na zasadzie 
ustawy z dnia 2(1. grudnia 1912, Dz. u. p. 
Nr. 236 , dotyczącej świadczeń wojennych, 
zezwolić na używanie swych urządzeń gorzel­
nianych za odpowiedniem wynagrodzeniem sto­
sownie do następujących postanowień.

Obowiązkowi tem u podlegają również posia­
dacze urządzeń, służących do * rektyfikowania 
wódki, za którą opłacono podatek produkcyjny 
według ustanowionego ryczałtu lub zawartej 
ugody, lub do produkcyi napojów alkoholicznych 
z takiej wódki za pomocą destylacyi.

§ 2 .
Osoby które starają się <\ wykonywanie pro­

dukcyi wódki na cudzem urządzeniu gorzelnianem 
na zasadzie § 1. tego rozporządzenia, w inne 
wnieść zgłoszenie pisemnie lub ustnie do właści­
wego oddziału straży skarbowej, podając rodzaj 
i ilość materyałów, przeznaczonych do produkcyi, 
tudzież okoliczność, pzy je  same wyprodukowały 
czy też zakupiły, oraz czy postępowanie gorzel­
niane ma ̂  odbyć się za opłatą podatku czy bez 
jego opłaty. Równocześnie należy podać miejsce, 
gdzie i czas, w którym postępowanie gorzelniane 
ma być dokonane, i donieść także o tern, czy 
i z którym posiadaczem urządzenia gorzelnianego 
na wypadek wypożyczenia do użytku wzięto już 
pod rozwagę zawarcie umowy co do uiścić się 
mającego wynagrodzenia.

Nadeszło zgłoszenia winien oddział straży 
skarbowej po upurządkowaniu ich według gmin 
przedkładać co pewien czas władzy skarbowej 
I. instancyi w drodze kierownictwa powiatowego 
kontroli straży skarbowej. W ładza skarbowa 
[. instancyi oznacza osoby, uprawnione do uży­
wania cudzych przyrządów gorzelnianych, wyznacza 
im  urządzenia, na których mogą produkować 
wódkę, oraz ustanawia porządek kolejny i okresy 
robocze, w jakich używanie to ma nastąpić. Przy 
jednakich zresztą stosunkach należy produkcyę 
wódki za opłatą podatku uwzględnić przed pro 
dukcyą wódki wolnej od podatku, i taksa.no po­
stępowanie gorzelniane przy użyciu materyałów 
własnej produkcyi przed postępowaniem przy 
użyciu materyałów cudzej produkcyi.

Jeśli wyznaczone cudze urządzenie, gorzel­
niane jest przenośne, właściciel jego je st obowią­
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zany zezwolić na przeniesienie urządzenia gorzel­
nianego, z drugiej strony nie m a on jednak obo­
wiązku zezwolić na jego użycie na swoim gruncie.

§ 3.

W ładza skarbowa I. instancyi ustanawia 
wynagrodzenie za użycie cudzych urządzeń gorzel­
nianych według sw obodnego. ocenienia, nie naru­
szając ewentualnej zawartej już dobrowolnej 
umowy. Kwotę wynagrodzenia należy uiścić 
jeszcze przed rozpoczęciem użycia, gdyż w  prze­
ciwnym razie można odmówić użycia.

§ 4 -

Przeciw zarządzeniom władzy skarbowej 
1. instancyi można wnieść rekurs do krajowej 
władzy skarnowej, który podać należy do władzy 
skarbowej 1. instancyi w ciągu 14 dni po do-

r^G^cDlU 2łb»I rd z e n ia .  Pr*eviw rozstrzjgnienw  
krajowej władzy skarbowej dalszy rekurs jest 
niedopuszczalny.

§ 5.

Za działania wbrew  zarządzeniom, wydanym 
przez władzę skarbową n a  zasadzie niniejszego 
rozporządzenia, będą karały polityczne władze 
I. instancyi grzywnami do 500  K lub aresztem 
do jednego miesiąca.

§ 6.
Rozporządzenie to wchodzi w życie z dniem 

ogłoszenia.

(ieoigi włr. Helnold włr.

Engel włr.


